

以無窮盡的愛應對新冠疫大流行

教宗專注於講解“共同福祉”的概念，強調現在是“改善我們社會仁愛的時候了”。

2020年9月9日

教宗方濟各於9月9日在梵蒂岡城的聖達瑪索庭院，舉行例行的週三公開接見活動。他將當日有關“治癒世界”的要理講授聚焦於“共同福祉”的概念上。

教宗說“如果我們衆人一起追求共同福祉”，我們就比以往能更好地擺脫新冠病毒疫情帶來的危機。教宗感嘆我們已經開始看到“集團利益正在顯露”，有些人出於自私的目的試圖利用這場危機。

教宗解釋道，“基督徒應以愛，特別是天主對我們的愛來應對疫情大流行和隨之而來的社會經濟危機”。我們蒙召去愛每一個人，不僅要愛我們的朋友和家人，甚至要愛我們的敵人。教宗承認，要將這愛付諸實踐是困難的，但他強調，這是一門“可以學習和改進的藝術”。教宗接著講道，愛不僅可以幫助我們建立人際關係，而且可以使“社會、文化、經濟和人際關係蓬勃發展，從而使我們能夠建設‘愛的文明’”。

教宗表示，當前的危機正在幫助我們體認到每個人的個體利益都與整個社會的共同福祉緊密相連。教宗堅信，“一個不受柵欄、邊界、文化和

政治差異阻擋的病毒，必須用一種沒有柵欄、邊界和差異的愛來面對”。

教宗繼續解釋道，從另一方面來說，如果以自私或利己的方法來解決危機，“也許我們能走出新冠病毒疫情危機，但肯定不能走出疫情所帶來並加劇的人類和社會危機”。相反，每個人，特別是基督徒都有責任為促進共同福祉而努力工作。

教宗承認，政治常常有不良的聲譽，也許並非沒有道理。教宗對此說道，“好的政治是可能的”，當它“將人和共同福祉置於其職責的中心”時。因此，這就要求所有人，特別是那些承擔社會和政治責任的人，將自己的行為“植根於倫理原則”，並“以社會和政治之愛”來培養他們。

因此，教宗強調說，現在是“以所有人的共同奉獻改善我們社會仁愛的時候了”，每個人都必須盡自己的一份力量，沒有人該置身於外，袖手旁

觀。通過我們的舉動，即便是一個最簡單的舉動，也會讓不可見天主的形象成為可見的，因為天主是愛。

教宗最後總結道，在慈悲天主的助佑下，如果我們攜手為“共同福祉”而齊心協力地工作，“我們就能治癒世界”。

(梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/yi-wu-qiong-jin-de-ai-ying-dui-xin-guan-yi-qing-da-liu-xing/> (2026年2月3日)